

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

原声朗读+名优教师点评大会圆满结束

本报小记者工作室创新之举获肯定



亲子共读



参赛选手



评委老师及相关领导

□记者 沈慕熙

日前,由区总工会、区妇联、区关工委等单位主办,本报小记者工作室和新华书店承办的“时代新人原声朗读暨优秀作品名优教师点评大会”在新华书店四楼顺利开展,并得到社会各界一致好评。主办、承办单位领导许国芬、叶琳、徐叨长、陈礼明、李明出席。

今年4月份,本报小记者工作室推出的“时代新人杯现场写作大赛”受到广泛关注,并得到小记者

附:董驻老师写的关于母亲的文章——《梅与母亲》

又是一个冬夜,寒风吹得心发痛。坐于灯下,置放在旁的是一帧母亲在梅花底下的照片:梅花绽放,母亲露出微笑——母亲最爱这张照片。因为在地名中,便有一个“梅”字。然而,三年了,那棵梅树依旧年年盛开,母亲却杳然而去了。

一直以来,母亲是很平凡的,跟大多数人的母亲一样:十月怀胎,在阵痛中把我送到世间,然后哺育、呵护着我长大。从我懂事起,便认识

们的积极参与。此次点评大会,邀请了12名在征文中获得高名次的小记者,他们带上原作,配上原声,在舞台上展示自我,并得到了名优教师的悉心点评。评委老师们先对小记者的朗读能力进行点评,而后就习作优缺点进行重点指导,当场指出文章的修改方向、修改重点、修改意见。同时,赴现场聆听的30多组小记者家庭,拿着原文记录册,也听得津津有味,均表示这种形式的活动对孩子的写作

了母亲的工作——一个普通的农村广播站的机线员。一天三次定时开关,播一些通知,有时还修一些农户坏了的喇叭。因为吃住在站里,很小我就会踮着脚去拨弄那些开关,而母亲也很高兴有我这个小助手。机房的设备一次次地换,而母亲依然用她的双手开关着,用她甜美的中音播报着……

三年前的一个冬日,当我跌撞着冲进家门,呆望着床上从未如此安祥的母亲:当我那支习惯替别人写墓碑的笔下成形的竟是母亲那“梅”字时,一阵巨痛刺入心肺——

能力提升帮助很大。小记者林琳家长表示:“今晚的点评大会与众不同,对每个参赛选手而言都是一次非常好的锻炼机会。我女儿通过导师的点评,知道了文章该如何修改。此外,通过聆听导师对其他小记者文章的点评,也学到了很多技巧。”

武岭小学董驻老师作为评委老师之一,在现场听了小记者关于写母亲的文章后,倾情朗读自己写的关于母亲的文章,现场观众掌声雷

动。俞芬老师对于此次极富创新且意义非凡的点评大会直言道:“通过这种形式的活动,小记者们把自己的文章通过原声朗读演绎出来,让孩子看到了创造的价值,对他们今后的写作之路,甚至是人生道路都有很大帮助。”

据悉,点评大会期间,家长们纷纷将现场状况通过发布朋友圈信息的形式广而告之,得到社会各界广泛好评,使得此次点评大会成为时代新人杯最好的延续和收官。

夜已深了,望着眼前的照片,脑海中不由浮现起陆游的《咏梅》:“驿外断桥边,寂寞开无主,已是黄昏独自愁,更着风和雨;无意苦争春,一任群芳妒,零落成泥碾作尘,只有香如故。”我觉得,那梅,便是母亲。母亲者,母亲却在天堂。翻出三周年时的祭文,看了,眼眶还是发热,原来,母亲一直在我心最深处……

风,为孩子们送上了最温情的毕业祝福。毕业生代表用真挚的话语表达了对母校的依恋,对老师的感激。那一刻让我们体会到,这才是温暖的教育。在悠扬的音乐声中,毕业生代表为六年级全体教师献上鲜花,并深情地拥抱老师。接着王校长为毕业生颁发了毕业证书。

有为少年乐享生活

裘村中心小学举行毕业典礼

□通讯员 方雨琛

6月28日,以“有为少年,乐享生活”为主题的毕业典礼在裘村中心小学隆重举行。此次典礼与裘村中心小学的“亲情伴我成长”亲情教育相结合,毕业生自己动手为家长、老师做了一桌丰盛的佳肴。学校还安排了一场特殊的生活技能展示——叠衣服比赛。

下午全体毕业生在阶梯教室观看家长寄语,将整个典礼推向高潮,家长们深情的祝福、殷切的期盼,感染了每一位师生。校长吴光辉给毕业生送上诚挚的祝福,希望毕业生走出学校也能牢记校训之精神,从有为之儿童,一步一步脚印走向有为之少年,终成有为之人才。

典礼的最后,毕业生们手拿毕业证书走上红地毯,拥抱恩师,告别母校。此次与众不同的毕业典礼,定会“感恩”扎根在每一个学生的心里,在今后的道路上不忘校训,坚持梦想,绽放青春,走向新的成功。



放飞梦想 感恩起航

蕲湖中心小学举行2018届毕业典礼



□通讯员 马金山

时光像从指间流过的细沙,在不经意间悄然滑落。在这个激情四溢的初夏,六年级的孩子们迎来他们小学阶段的最后一次聚会——毕业典礼。近日,蕲湖中心小学2018届毕业典礼在报告厅隆重举行。毕业典礼上校长王昌杰饱含深情的话语寄托了母校对学子殷切希望,他嘱咐孩子们学会坚强,学会感恩,秉承母校的优良传统,从这里出发,扬帆远航。毕业生代表朱晔晖回忆了孩子们在校园学习和生活的点点滴滴,把深情化为缕缕清

感恩母校 让梦想在这里起航

实验小学举行毕业典礼

□通讯员 杨金欢

6月25日早上,实验小学校园弥漫着浓浓的离别之情,六年级的全体师生及部分家长再次相聚一堂,在阶梯教室举行隆重感人的毕业典礼。观看《我们一起走过的实小》视频、

向班主任献花、颁发毕业证书、互赠礼物、毕业宣誓、穿越理想之门六大环节。通过这样的活动,给孩子们留下别样的记忆,更是一次洗涤灵魂的爱与感恩的教育。



毕业季——小小记者大玩家亲子赛

7月1日下午,60名大班的奉化日报小记者,和家长们一起在奉化银泰城大玩家参加毕业季大玩家亲子赛活动。小小记者在家长和工作人员的耐心指导下,顺利完成打枪和抓娃娃项目,家长们比拼了射箭和投篮项目,释放爱玩的天性,增进幼儿与家长间的亲子关系,在游戏、比拼中度过了一个轻松愉快的周末。

记者 王巧芳

“崎小好少年”评比名单出炉

□通讯员 毛莹莹

为了培养学生良好的文明、礼仪习惯的养成,以促进学生、家长、老师、学校良好的校园氛围,崎山小学结合该校的实际情况,开展了第一届“崎小好少年”评比活动。通过对同学们的自我推荐、才艺展示、随即问答、微信投票、学业成绩、获奖情况等综合考评,选出了本届“崎小好少年”荣誉称号获得者:603班龙云飞、602班王雨馨、502

班马梦婷、501班王天琦、403班胡彬鑫、402班王秋雪、302班石亿璇、301班马从洋、204班杨永强、101班李政。“崎小好少年”是该校最高荣誉,学生的成长离不开教师的谆谆教导,更离不开父母的言传身教。“阳光少年”颁发的纪念品是学校的吉祥物“田田”和“奇奇”。学校希望每一个孩子都能像“田田”和“奇奇”一样,兴趣广泛、乐于学习、充满自信、勇于挑战,做一位阳光少年!

江口中心小学校园电视台开播啦

□通讯员 孙波

现在的孩子可真了不得,不仅琴棋书画样样拿手,还扛起重型摄像机,拿起手机开办了自己的电视台。江口中心小学尚美电视台成立了,宗旨是热心为同学服务,记载同学们幸福快乐的校园生活。

尚美电视台设新闻速递、我型我秀、超级实验、书虫时光和礼仪课堂五个栏目,在老师们的帮助下,同学们从节目设计、主持主播等各个环节都全程参与,摄制组、小主持人组、文字编辑组、书虫时光组和超级实验组充分参与到尚美电视台运作的每一个环节,每一次活动,校园内外处处显现电视台工作人员的身影。

岳林中心小学迎来“天使”传经授“救”

□通讯员 吴瑾

近日,岳林中心小学空降一群“拖箱带人”的美丽“天使”,沸腾了校园。原来是区人民医院护理急救小组的5位护士义务为该校三年级学生送上的急救知识传经授能课堂。

区人民医院的5位“天使”分工合作,分3个篇章进行授课:急救知识万花筒、心肺复苏模拟演练厅、急救知识竞技场。做急救专业知识讲学的吴雪霁护士,通过生动的PPT和视频展示,让该校学生直观习得了触电、溺水、气道异物梗阻、鼻出血等危险时的应急要点及正确救治。心肺复苏模拟演练时,另两位“天使”一演一演,利用模型人做了心肺复苏模拟

示范,她们从病人的体位摆放、心脏按压位置的确定、按压手法和频率、气道畅通和人工呼吸等方面给围观的学生进行示范。之后许多学生在“天使们”的热情鼓励和悉心指导下,大胆进行心肺复苏急救。学生兴趣盎然,演练热火朝天。第三环节的急救知识抢答赛,更是激发了该校学生的热情度,纷纷将所学知识现学现卖,与“天使”阿姨热烈互动着……

据悉,本次自救安全知识培训,是该校“做好自己的‘首席安全员’”系列活动的实践延伸,在增加该校师生各类急救知识的同时,进一步增强了师生的应急安全意识和技能要领;有效抓住急救的黄金时间,赢得时间,才能赢得生命。

蕲湖中心小学开展“最美备课本”评比

□通讯员 马金山

备课本是教师开展教育教学工作的依据,是每个老师每天都必须做的工作。为促使教师备好课,落实好主题教学,增进教师之间的相互学习和交流,蕲湖中心小学组织全体教师会议室进行了备课本展示、评比活动。

在活动前,学校工会联合教导处制定了详细的评比细则,组织全体教研组长学习了检查标准。各教研组从教案规范书写、课改理念指导、复备课、课后反思、改进措施等方面进行检查和评价。活动第一环节——晒晒我的备课本。每位教师向组内老师展示了自己的备课本。第二环节——推荐优秀备课本。每位教师推荐一名本教研组组内最优秀的备课本,并说出推荐理由。第三环节——评选优秀备课

实验小学“创实”青年教师志愿者开展活动

□通讯员 裘杰

为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,充分发挥青年教师作用,近日由实验小学“创实”青年教师志愿者团队,来到奉化小草志愿者广场与来自社会各界的志愿者团队一同参与志愿服务活动。

该校团队成员与其他志愿者团队成员一同搭建活动场地、布置场

岳林中心小学:小眼睛大发现——校门口的学问

□通讯员 江薇 吴瑾

六月季,岳林中心小学乐乐探学探得热火朝天,该校三年级大乐乐、小乐乐从238份征集集中精心筛选确定“小眼睛大发现——校门口的学问”为探学主题,开启了别样生动的安全探学之旅。

分组探学,乐在其中 确定主题后,该校乐乐小队相约图书馆、书店或家里,开始制定探学计划。一份份探学计划,有

模有样,有研究方向、人员分工、研究过程、解决方案等。计划后,乐乐队员们开始对学生、家长上下学出行和校门口交通情况开展问卷调查,还通过问卷星进行数据汇总。从数据显示,中队员们了解到家长对校门口及周边的交通状况较为满意,并对一些家长开车停车不文明带来的交通拥堵现象提出了宝贵的意见及建议。

成果展示,乐在分享

在问卷调查、实地考察后,该校乐乐开展了一系列宣传活动,将问卷内容及数据通过微信公众号、班主任钉钉、微信群传达给全校师生和家长,并将乐乐设计好的校门口的车辆行驶图、导向图和学校的错时上下学制通过微视频、手抄报、征文等形式呈现。

警示安全,乐在倡议

该校乐乐还通过“小刺猬曝光台”警示家长们在接送孩子时的车辆随意停放、占用马路、人行横道,

构建和谐尚美校园

之后,召集教师大会,通过教师表决、无记名投票、民主评议的方式,对方案进行二次讨论修改完善。欢迎每一位教师向学校提出自己宝贵的建议,并得以合理地回应和解决。最后学校以校务公开为抓手,促进教师民主监督的过程参与,真正做到校务公开制度化、日常化、过程化。

民主生活丰富和谐有深度

营造健康和谐的尚美校园是加强学校民主管理的基础。学校民主管理中做到让每一位教师知道校

江口中心小学:行使民主监督权利

□通讯员 黄红

江口中心小学紧紧围绕区教育局和上级党委政府的要求,全面发扬“博爱笃行”的校训精神,突出学校的民主管理,构建和谐的尚美校园,保障了每一位教师的合法权益,促进了学校的持续稳定、和谐发展。

民主权利全员全面有保障 以教代会为主渠道,赋予每一位教师民主参与权利。事无巨细大小,凡是有关学校的发展规划、重大改革方案、重要规章制度,包括教师

区管校聘、绩效考核、年度工作考核、财务预算等一系列与教师切身利益相关的方案都要提交教代会讨论审议。每一位教师均有参与权、建议权和通过权,充分保障了教师的合法权益,同时也充分发挥了教师在学校的主人翁作用。

监督方式公开透明有过程

任何与教师有关的方案初稿的形成都是通过教师商议产生,由工会小组为单位征集提案,或由每个工会小组选出教师代表或立校考核小组和监督小组,参与讨论交